

河北临漳：

# 善心农妇以德报怨 照顾“仇家”瘫痪邻居

新华社石家庄8月15日电(记者齐雷杰)河北邯郸市临漳县南四村有这样一位善心农妇吴美芹:5年多来,她坚持照顾瘫痪邻居郭桂芹,帮她做饭、洗脸、打扫卫生……尤其令人感佩的是,邻居与她家曾因浇地问题争吵,此前互不搭理多年。她以德报怨的热心肠,在当地传为佳话。

吴美芹今年50岁。每天早起起床把家里收拾停当后,她就来到邻居郭桂芹家,帮她洒扫庭院,洗衣做饭……“白天我不在家,全靠美芹照顾桂芹。晚上我要是加班,就打电话让美芹过来照顾老伴。”郭桂芹的丈夫段云贵说,老伴今年62岁,2006年冬天摔倒全身瘫痪,为看病至今

还捅着2万块钱窟窿。郭桂芹家境不好,儿子一家都在北京打工,为省路费平时极少回家。老伴瘫痪后不久,段云贵上班的厂子破产,为谋生不得不在村子附近做些建筑伙计。

“桂芹瘫着,没人照顾怎么能行?”虽然和郭桂芹毫无血缘关系,家里人也全力反对,邻居们也议论纷纷,吴美芹还是从2007年1月开始,主动挑起了照顾郭桂芹的担子。

对吴美芹的善心,郭桂芹和丈夫一开始并不买账。他们以为,她是在看笑话的。原来,10多年前,吴美芹和郭桂芹两家男人曾为争浇地吵得不欢而散。自此,两家人“仇人”似的见面都躲着走。虽然吴美芹多次

主动找郭桂芹和好,却都吃了闭门羹。在她照顾郭桂芹之前几年里,两家没有说过一句话。

“开始美芹来看我,我们都没让她进家门,好几次把她买的水果扔了出去。后来她看家里没人,过来替我做家务,我还一直往外撵她。”郭桂芹回想起来很懊悔。

郭桂芹肌肉萎缩,双手拿不了东西,坐起来也需搀扶。洗衣、做饭、打扫卫生,吴美芹全包了下来。5年多来,已记不清她为郭桂芹洗了多少次头、剪了多少次脚趾甲。

冬天,郭桂芹屎尿弄到了床上,是吴美芹为她擦洗身体,洗涮被褥。年三十晚上,吴美芹总是帮

郭桂芹家包饺子,再回家给自家包。有时郭桂芹不想吃饭,吴美芹就为她买来奶粉,冲好后喂她喝。“我现在离开美芹就没法活下去了。”郭桂芹说。

吴美芹患有肌无力病,平时要靠药物维持,理应好好休息,可她却不顾自己去帮别人。“美芹可是村里的善心大婶!”邻居李小英说,她古道热肠,是出了名的善心人。

今年,吴美芹被评为“临漳县三八妇女能手”,家人对她也由坚决反对变为大力支持。吴美芹两个儿媳从外地一到家,也都到郭桂芹家帮忙。二儿媳孟红敏说:“婆婆在街坊口碑很好,我能从中学到不少跟人相处的道理。”

## 哈尔滨突发路面塌陷事故 2人遇难

8月14日,救援人员在坍塌事故现场解救被困人员。

当日16时左右,哈尔滨市南岗区辽阳街90号附近路面发生塌陷。经目击者和监控录像证实,有4人坠入路面塌陷处。经消防官兵、公安民警全力救援,4名坠入人员全部救出。经抢救2人脱离生命危险,2人不幸遇难。

目前,塌陷路面回填和污水管线修复工程正在进行,塌陷原因正在调查中。

新华社发



## 杨金柱诉重庆机场案开庭 法庭不许李庄作代理人

新华社重庆8月15日电(记者朱薇)重庆市渝北区法院15日开庭审理杨金柱起诉重庆机场集团有限公司公共场所管理人责任纠纷一案,经法庭征求意见,双方当事人均同意调解。

据了解,在重庆打黑标志性案件之一的李庄“漏罪案”审理期间,

2011年4月18日,杨金柱律师从长沙飞抵重庆江北机场,在机场到达大厅遭到一群不明身份人员的围堵。2012年,杨金柱向法院起诉重庆机场集团有限公司未尽到安全保障义务。

8月15日,重庆市渝北区法院开庭审理此案,原告杨金柱及其代

理律师、被告重庆机场的委托代理人到庭参加诉讼。

在当天的庭审中,原告杨金柱诉称,其在2011年4月18日乘坐东航2395航班,从长沙飞抵重庆江北机场,在机场到达大厅遭到一群不明身份人员的围堵攻击。重庆机场未尽到安全保障义务,致使其人身

权、名誉权受到侵犯,要求判令重庆机场公开赔礼道歉并赔偿原告精神损害费人民币1元。

同时,被告重庆机场集团有限公司辩称,机场没有实施侵权行为,同时,机场保安人员第一时间赶到现场,对杨金柱进行了人身保护,尽到了管理责任,不应当承担责任。

庭审前,杨金柱请求委托李庄作为其公民代理人。法庭根据中华人民共和国民事诉讼法第五十八条的规定,未予准许。

休庭后,经法庭征求意见,双方当事人均同意调解。

目前,此案正处于调解之中。

## 武广高铁遭遇停电 上演“特异功能” 开倒车20公里后加速冲过无电区

本报综合消息8月14日下午,武汉的冯女士向记者报料称,广州开往武汉的高铁G1160次开出1小时后遭遇停电,停车1小时后开始后退。在乘客逼问下,乘务员解释前方停电,后退的目的是用加速度冲过去,大家听后大感惊讶。

冯女士说,她乘坐的这趟高铁

于8月14日15时从广州出发,16时10分还不到第二站耒阳西就停了,一停就是1个小时。因断电,车内无空调,又闷又热,无人出来解释,旅客大为不满。后来高铁开始后退,在几名旅客逼问下,乘务员解释说前方电网停电,准备后退20公里,再用加速度冲过去。高铁倒着走

再冲过去还是首次听说,大家听后大为惊讶。

冯女士说,后退20公里后又停了半小时,随后以250~260公里的时速向前开行。当日21时记者发稿时,冯女士称已到赤壁北,比正常时间晚了两个多小时。据冯女士透露,车上的饭已卖光,后来每位旅客可

凭车票领到一盒方便面。

当晚记者在微博搜索发现,有多名网友反映这一情况。“徐州傍哥”称“倒车了,头一次见。”“四季菠菜”发帖求原因:“武广高铁G1160次半路停车将近1个小时,乘务员说是什么接触网断电,求调查。”

记者当晚致电轨道交通控制与安全国家重点实验室首席教授贾利民。据他介绍,高铁很可能是停在了接触网相区内,即电气化铁路的无电区间。每隔一段就有分相区,如果恰巧停在这一区间,列车只能靠惯性冲过去。(韩玮)

## 三亚食物中毒事件 可能系食用 蛋炒饭引发

本报综合消息 海南省三亚市政府新闻办8月15日下午向媒体通报称:三亚市卫生部门当日发布12日发生在三亚国光豪生度假酒店的疑似食物中毒事件调查结果,本起食物中毒是由都柏林沙门氏菌引起的细菌性食物中毒。根据患者共同食用的食物暴露餐次,推断可疑食物为蛋炒饭。

据记者了解,事发后,三亚市药监局已向三亚国光豪生度假酒店事发餐厅下发停业整改通知书,并派人现场监督检查。(尹海明)

## 江苏南通警方 侦破一起 特大假发票案件

新华社南京8月15日电(记者王骏勇)江苏南通警方15日通报,成功破获一起特大制售假发票案件。行动中,共查获各类假发票1021万份,抓获犯罪嫌疑人13名,捣毁假发票窝点12个,打掉犯罪团伙3个,缴获制假机器18台以及各类发票印制版100多块。

2012年4月份,南通市公安局经侦支队通过情报研判,发现犯罪嫌疑人何某、王某等人与广东东莞谭某、湖南永州黄某等人联系紧密,由谭某、黄某等非法制造的大量假发票通过快递发货的方式,运至江苏南通等全国各地进行贩卖,以获取非法利益。

南通警方获取重要线索后,立即成立专案组,摸清了谭某、黄某等人制假贩假产业链组织网络,并摸清了多个隐蔽较深的制假贩假窝点。8月初,专案组兵分两组奔赴广东、湖南两地,在当地警方密切配合下,调集300多名警力,三地警方同时出击,一举捣毁谭某、黄某等人特大制售假发票团伙。目前,此案正在进一步调查之中。

## 四川达州: 发290万条短信 召回剧毒鸡屁股

本报综合消息 有毒鸡屁股被顾客买走,21个小时杳无音信,着实让四川达州人虚惊一场!近日,事件的主要责任人刘某被通川区公安分局处以行政拘留10日的处罚。

达州市政府得悉有毒鸡屁股流出超市后,第一时间发布召回令,用290万条信息提醒市民,并且通过电视滚动播出。

经查,达州市通川区北山超市因夜关门后野猫较多,啃坏食品,超市防损部门遂采用投药的方式毒杀野猫。今年6月,超市营业员刘某在防损部门的要求下,曾数次在超市内投放拌药的禽类下脚料,情况稍有缓解。8月12日,防损部门工作人员到某农药门市以2元钱一支的单价,买了5支名为“鼠标”的鼠药,交给刘某。刘某到卤制品柜台找了当天营业中存下来的鸡屁股,装在一个有“手撕鸡”标签的废弃散货包装袋中,拿到办公室拌好鼠药。当晚9时30分左右,刘某把这包拌好鼠药的鸡屁股放在散装果冻旁的称量台。

没过一会儿,在超市购物的贾先生夫妇见到这包“手撕鸡”,以为是其他顾客没要的卤制品,遂拿着这包卤制品到收银台结账离开。

8月14日,达州市通川区工商和商务部门分别对北山超市、出售鼠药的门市作出立案调查决定。

(李罡)